

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студента группы БЮП-14-02 Суриковой Алины Александровны на тему «Формирование обычаев в привлечении к международной уголовной ответственности физических лиц за международные преступления»

11 июня 2018 г.

г. Владивосток

Выпускная квалификационная работа (ВКР) Суриковой Алины Александровны представляет собой комплексное, целостное исследование по актуальной теме в рамках международного права. При формулировании темы, предложенной студентом, был поставлен под сомнение утверждение некоторых авторов учебников по международному праву о том, что виды ответственности, к которым привлекаются физические лица за совершение международных уголовных преступлений, определяются международными обычаями.

Комплексность и целостность исследования обеспечивается четко сформулированными во введении его целями и задачами, которые обусловили и его структуру.

Работа подготовлена в соответствии с заданием руководителя. При этом, студент творчески подошел к его выполнению, ознакомившись и проанализировав международные договоры, информацию официальных сайтов международных судов и их правоприменительных актов.

По результатам оценки содержания ВКР можно сделать вывод, что студент смог систематизировать, углубить знания в области международного права и применить их для решения поставленной цели и задач; показать обладание навыками решения юридических задач и выполнения юридического исследования.

При написании ВКР студент продемонстрировал обладание следующими компетенциями:

владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией, о чем свидетельствует представленная работа, оформленная в соответствии с требованиями университета;

владением специально-юридическими методами познания, такими как: формально-юридический, догматический, сравнительно-правовой методы и метод толкования, а также методами обработки эмпирического материала, главным образом, правовых актов;

способностью работать с информацией в глобальных компьютерных сетях, используя интернет-ресурсы в качестве источников правовой информации, что

подтверждает список использованных источников, содержащий информацию, полученную из сети ИНТЕРНЕТ;

способностью к самоорганизации, представив работу в завершённом виде к сроку, определённому учебным графиком.

Содержание ВКР позволяет утверждать, что студент продемонстрировал:

знания положений общепризнанных принципов, норм международного права и международных договоров, имеющих отношение к теме ВКР;

способность логически верно, аргументированно и ясно строить письменную речь;

способность повышать уровень своей профессиональной компетентности, исследуя вопросы, выходящие за рамки учебного плана по направлению «Юриспруденция», как-то: практика международных трибуналов и др.:

умение оперировать юридическими понятиями и категориями

способность к рациональному поиску информации, относящейся к теме бакалаврской работы.

Выводы, сделанные студентом, позволяют утверждать, что он обладает профессиональными компетенциями, такими как:

способностью участвовать в разработке нормативных правовых актов в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности;

способностью осуществлять профессиональную деятельность на основе развитого правосознания, правового мышления и правовой культуры;

способностью применять нормативные правовые акты, реализовывать нормы материального и процессуального права в профессиональной деятельности;

способностью юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства;

способностью толковать нормативные правовые акты;

способностью давать квалифицированные юридические заключения и консультации в конкретных видах юридической деятельности.

Работа прошла проверку в системе «антиплагиат». Процент оригинальности составляет 75,17 %. Бакалаврская работа оформлена в соответствии с требованиями университета (четкая структура, завершенность, правильное оформление библиографических ссылок, списка литературы и нормативно-правовых актов, аккуратность исполнения).

Результаты работы были апробированы на XX международной научно-практической конференции-конкурсе студентов, аспирантов и молодых учёных «Интеллектуальный потенциал вузов – на развитие Дальневосточного региона России и стран АТР» (18-20 апреля 2018 г., г. Владивосток) в форме очного участия. Тезисы

доклада на тему «Структура международных уголовных норм: миф и реальность» будут опубликованы и размещены на сайте университета.

Представленная бакалаврская работа допускается к защите, ее содержание оценено руководителем на «отлично». При надлежащей защите ФИО может быть присвоена квалификация по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» (уровень бакалавриата).

Руководитель

канд. юрид. наук, доцент



С. Литвинова

Рецензия

на бакалаврскую работу студентки

Владивостокского государственного университета экономики и сервиса по направлению

40.03.01 «Юриспруденция» Суриковой Алины Александровны

«Формирование обычаев в привлечении к международной уголовной ответственности физических лиц за международные преступления»

Актуальность исследования состоит в сомнении позиции некоторых авторов учебников по международному праву о том, что виды международной уголовной ответственности за международные преступления, на примере военных преступлений и преступлений геноцида, определены международным обычаем. Одним из способов обеспечения международной безопасности является наличие определённой правовой базы, регламентирующие вопросы уголовного преследования и наказания виновных лиц.

Автором бакалаврской работы были изучены вопросы понятия и характеристики международного обычая как источника международного права, состав международных преступлений геноцида и военных преступлений, особенности деятельности и компетенции расследования указанных преступлений Международным военным трибуналом, Международным трибуналом по бывшей Югославии, Международным трибуналом по Руанде, Международным уголовным судом, практика назначения наказания.

В результате проведенного автором исследования практики назначения наказания Нюрнбергским трибуналом, трибуналами по бывшей Югославии и Руанде, Международного уголовного суда, был сделан вывод о том, что виды уголовной ответственности за международные преступления геноцида и военные преступления не находят отражение в международном обычае.

Бакалаврская работа носит научно-теоретический характер. Материал работы имеет ярко выраженную авторскую линию, так как Сурикова А. А. не только анализирует положения международных актов и научные положения разных авторов, но и высказывает свою точку зрения по рассматриваемым вопросам.

Представленные в работе результаты исследования достоверны, выводы обоснованы. Достоверность данных обеспечения благодаря использованию современных средств и методик проведения исследований. Бакалаврская работа содержит достаточное количество исследуемой научной литературы, международных актов, имеет пояснения, таблицы.

Работа хорошо структурирована, написана чётким и понятным языком, выводы логичны, литература соответствует заявленной тематике.

Основные положения, выносимые на защиту, полностью раскрыты и обоснованы результатами выполненного исследования согласно поставленной цели и задачам. Выводы логично вытекают из содержания бакалаврской работы, грамотно и последовательно сформулированы, корректны и согласуются с положениями, выносимыми на защиту.

Принципиальных замечаний к представленной бакалаврской работе Суриковой А. А. нет.

Бакалаврская работа Суриковой Алины Александровны рекомендуется для участия в конкурсе бакалаврских работ.

Председатель ГЭК по направлению

«Юриспруденция», зав.юридической консультацией №100

(филиал Приморской коллегии адвокатов)



С. В. Агеносова

